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Inburgeringsplicht bedienaars erkende erediensten  -  Stand van zaken

Volgens het besluit van de Vlaamse Regering houdende vaststelling van de criteria voor de 
erkenning van de plaatselijke kerk- en geloofsgemeenschappen van de erkende 
erediensten dienen de huidige en toekomstige geestelijke bedienaars te voldoen aan de 
inburgeringsplicht die desgevallend op hen van toepassing is ingevolge het decreet van 28 
februari 2003 betreffende het Vlaamse inburgeringsbeleid.

In haar antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 363 van 23 maart 2018 stelde de 
voormalige minister van Binnenlands Bestuur dat er zich, behoudens de 5 imams die het 
traject volgden in 2017, geen nieuwe bedienaars hadden aangemeld bij het bevoegde 
Agentschap Integratie en Inburgering om hun inburgeringstraject op te starten. 

Wat is de huidige stand van zaken inzake het voldoen aan de inburgeringsplicht door 
bedienaars van de eredienst?

1. Daarbij graag een overzicht voor de laatste vijf jaar voor elke erkende eredienst van 
het aantal bedienaars en hun plaatsvervangers die een inburgeringstraject hebben 
afgelegd (indien mogelijk een overzicht per erkende geloofsgemeenschap).

2. Kan de minister meedelen hoeveel bedienaars en hun plaatsvervangers geen 
inburgeringstraject hebben gevolgd omdat ze vrijgesteld zijn? Gelieve daarbij tevens 
een onderverdeling te maken tussen de verschillende vrijstellingsgronden.

3. Kan de minister meedelen hoeveel bedienaars geen inburgeringstraject hebben 
gevolgd, zonder dat ze evenwel werden vrijgesteld? Kan de minister meedelen welke 
redenen daaraan ten grondslag liggen?

4. Wat kan de minister meedelen over eventuele nieuwe aanmeldingen van 
inburgeringsplichtige bedienaars van erediensten en over de eventuele stand van 
zaken in vorige dossiers? Graag een opsplitsing per eredienst

5. Hoe beoordeelt de minister het naleven van de inburgeringsplicht door de bedienaars 
van de erediensten?
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1. Overzicht voor elke erkende eredienst van het aantal bedienaars (en hun 
plaatsvervangers) die een inburgeringstraject hebben afgelegd:

Eredienst Aantal bedienaars 
inburgeringstraject

Inburgeringsattest 
behaald

Inburgeringstraject 
bezig

32 29 3
2020 2
2019 3
2018 3
2017 6
2016 1
2015 1

Islamitische 
eredienst

Voor 2015 13
Anglicaanse 
eredienst

0 0 0

2 2 0
2019 1

Orthodoxe 
eredienst

Voor 2015 1
1 1 0Protestantse 

eredienst 2018 1

2. Overzicht voor elke eredienst van het aantal bedienaars (en hun plaatsvervangers) die 
geen inburgeringstraject hebben gevolgd omdat ze vrijgesteld zijn

Eredienst Vrijgesteld 
(EU nationaliteit)

Islamitische 
eredienst

0

Anglicaanse 
eredienst

0

Orthodoxe 
eredienst

2

Protestantse 
eredienst

7

3. Er zijn geen bedienaars die geen inburgeringstraject hebben gevolgd zonder dat ze 
vrijgesteld waren.

4. Sinds 1 januari 2019 zijn er 5 aanmeldingen geweest van bedienaren van erediensten. 
Alle aanmeldingen betreffen de islamitische eredienst.
o 1 persoon was geen doelgroep van inburgering
o 3 personen hebben hun inburgeringsattest behaald in 2020
o 1 persoon is geslaagd voor maatschappelijke oriëntatie (MO) maar heeft voor 

Nederlands het niveau A2 nog niet behaald

5. Alle bedienaars die onder de inburgeringsplicht vallen, hebben ofwel een 
inburgeringsattest behaald of zijn bezig met hun inburgeringstraject.


